



# 《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》 阿拉伯文版首发式在开罗举行

新华社开罗9月28日电(记者罗展、张猛)由中国外文局主办的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式暨“以合作促发展 以发展促人权”交流研讨会27日在埃及首都开罗举行。

在首发式现场,中国外文局副局长兼总编辑高岸明、埃及前总理萨姆·谢拉夫、中国驻埃及大使馆临时代办张涛、阿拉伯-中国友好协会联合

会主席阿里·谢里夫等嘉宾一同为《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版新书揭幕。

高岸明说,长期以来,中国坚持把人权的普遍性原则同中国实际相结合,不断推动经济社会发展,增进人民福祉,促进社会公平正义,加强人权法治保障,努力促进经济、社会、文化权利和公民权利、政治权利全面协调发展,显著提高了人民生存权、发展权的

保障水平,走出了一条适合中国国情的人权发展道路。

在谢拉夫看来,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版的出版,对于了解中国人权事业发展,理解习近平主席的思想有很大帮助。他表示,一直以来,人权问题都是中国共产党最为关心的问题。习近平主席关于人权的论述,绘制了新时代中国人权发展的蓝图。(下转第2版)

# 习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女 以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

## 回信

中国人民公安大学在读英烈子女:

你们好!来信收到了,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

维护国家和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,坚定理想信念,刻苦学习训练,努力

练就报国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

中秋节、国庆节就要到了,请转达我对你们家人的问候,祝你们学业有成,实现梦想!

习近平

2023年9月28日

(新华社北京9月29日电)

新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信,对他们提出殷切期望,向公安英烈的家人致以问候。

习近平在回信中说,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

习近平强调,维护国家和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,坚定

理想信念,刻苦学习训练,努力练就报国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

新中国成立至今,全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲,其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来,习近平总书记多次接见全国公安系统英模代表,对弘扬公安英模精神、照顾因公牺牲同志的家人提出要求。近日,中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信,汇报在校学习训练的情况和成长感悟,表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。

## 高举永不熄灭的火炬

——新时代党和国家关心重视英雄烈士褒扬纪念工作纪实

(见第3版)

# 让英烈精神永流传

● 本报全媒体评论员 ●

以国之名敬烈士,山河锦绣忆英雄。今天是我国第十个烈士纪念日,隆重的纪念仪式如期举行,让我们永远铭记英烈精神,以更加坚定的爱国之心、报国之情,奋力走好强国建设、民族复兴之路。

每当共和国生日来临,人们总是将最美的鲜花、最深的思念、最高的敬意献给英烈,献给共和国的脊梁。这既是一种缅怀,让我们永远不能忘记来时路;更是一种激励,让我们更好走稳未来的路。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视褒扬英雄模范、弘扬英烈精神,设立烈士纪念日,制定实施英雄烈士保护法,做好烈士遗属优抚工作……全社会崇尚、学习、保护烈士的氛围越来越浓厚。我们要秉承英烈遗志、发扬英烈精神,以此引领社会价值取向,将英烈开创的事业不断推向前进。

要培育守初心、敢于牺牲的爱国情怀。回顾奋斗历程,无数英烈心怀对祖国的赤诚与热爱,用铮铮铁骨捍卫国家尊严、守护民族未来。“我们相信,中国一定有个可赞美的光明前途。”戴着镣铐的方志敏,写下了对可爱的中国的热切期盼;志愿军战士邱少云在烈火中用最坚忍的潜伏,赢得了宝贵的胜利;歼-15舰载机研制现场总指挥罗阳为了国防事业积劳成疾,不幸辞世……他们的爱国之情喷

薄而出,家国情怀撼动天地,凝聚了一往无前的力量,引领着中华民族面对挫折而不倒,历经磨难而不衰。我们要赓续英烈精神,大力培育家国情怀,不断增强中华民族团结奋斗、自强不息的精神纽带。

要弘扬千在先、冲在前的精神。爱国不需要理由,爱国需要担当。张思德参加革命后,处处起模范带头作用,哪里最苦最累,他就出现在哪里。革命需要他开荒种地,他就拿起锄头,用汗水换来粮食;革命需要他烧炭,他就和同志们一起生产优质木炭。和平年代,无数党员干部冲锋在前、战斗在先。修水县“90后”扶贫伉俦吴应谱和樊贞子,双双奋战在脱贫攻坚一线,两人在走访贫困户返回途中,因车辆落水而牺牲,用生命书写无悔青春……无论是革命年代的冲锋陷阵,还是和平年代的默默坚守,英烈们都因其无私奉献、迎难而上,受到人们的尊重和敬仰,我们要踏着他们的足迹,循着他们的精神光芒,去追梦、去追梦,以忠诚、干净、担当的品质成就平凡中的伟大。

英烈从未离开,只是把一切献给了祖国,把光辉融进了河山。以国之名纪念英烈,让我们以英烈为榜样,坚守心中的信仰、挺起时代的脊梁,听从祖国和人民的召唤,肩负起责任和担当,在前行道路上继续开往,再创辉煌。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

本报抚州讯(谢龙龙 全媒体记者钟海华)连日来,抚州市各县(区)和各部门单位认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。广大党员干部纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以饱满的政治热情、强烈的历史担当、扎实的工作作风,高标准高质量开展好主题教育,积极对接省重点产业布局,为建设现代产业新区注入强劲动力。

抚州市委把开展好主题教育作为一件事关全局的大事,坚持认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、党中央决策部署和省委工作要求,结合当地实际,精心谋划、精准发力,推动主题教育取得实效。

注重思想建党、理论强党,是中国共产党的鲜明特色和光荣传统。南丰县要求,把开展主题教育与传承红色基因结合起来,通过开展重温历史、红色研学等活动,推动书本学、实践学、场景学有机融合,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在的成效,真正把南丰独特的红色资源优势转化为开展主题教育的鲜明特色。

“作为全市经济综合管理部门,市发改委将高质量开展好主题教育,坚持学深悟透、学以致用,强化政治担当,主动谋划作为,狠抓工作落实,在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改上出实效,在抓项目扩投资、强创新育动能、抓改革促开放、优生态惠民生上创一流,切实把学习成果转化为开拓进取的动力和成效。”抚州市发改委主要领导表示。

学思践悟,以学促行。乐安县把着力解决人民群众急难愁盼问题作为开展主题教育的一项重要任务,要求广大党员干部身入心入、求深求实开展调查研究,推动主题教育和经济社会发展同向发力、同频共振,突出“小切口大主题”,广泛深入基层一线、企业车间、田间地头、“两新”组织等,认真倾听群众意见,把存在的矛盾和问题搞清搞透,真正把调研成果转化为解决难题、推进工作的实际行动。

黎川县将把开展主题教育与推动高质量发展更好统一起来,聚焦主责主业,做到学在深处、谋在新处、干在实处,把主题教育同打造“黎民事 码上办”特色党建为民服务品牌结合起来,深入开展一系列“为民办实事解难题”活动,坚持目标导向和问题导向相统一,推动主题教育走深走实。黎川县委主要领导表示。(下转第2版)

# 为建设现代产业新区注入强劲动力 抚州各县(区)全面部署开展主题教育



## 赣鄱金秋入画来

### 祝福祖国

9月28日,万载县各地以“中秋团圆一家亲,欢歌笑语迎国庆”为主题举办形式多样的庆祝活动。图为该县第二小学学生与国旗合影献祝福。

特约通讯员 邓龙华摄

## 中秋情意浓 文化乐万家 爱心团圆饭 温暖老人心

本报全媒体记者 王景萍

本报全媒体记者 洪怀峰

为欢庆中秋佳节,景德镇各地积极开展多彩活动,丰富群众精神文化生活,营造热烈喜庆、团圆和谐的节日氛围。

唱响美好生活,情暖空巢老人。在昌江区西郊街道景航社区,由区新时代文明实践中心主办的中秋关爱空巢老人文艺演出,邀请了近50名空巢老人共享文艺盛宴。活动中,区民政局的工作人员还为老人们送上了月饼和节日祝福。

弘扬传统文化,彰显节日魅力。

在浮梁县浮梁镇城北社区“中秋佳节情意浓 文明风尚万家扬”主题活动中,主办方精心准备了中秋传统文化知识普及课程与猜灯谜、传统手工制作体验等活动,吸引了辖区小朋友及家长60余人参加。

人间烟火气,最抚凡人心。在珠山区新厂街道林荫路社区,“以爱之名,感恩邻里”——中秋百家宴活动,邀请辖区商家、党员、“洋景漂”、高龄独居老人等100多人共聚一堂,尝尝家常菜,聊邻里事,品人间情。

红烧肉、板栗烧鸡、莴笋炒肉、啤酒烧鸭……9月28日,南昌市青云谱区青云谱镇益民社区开展了“洪城红·青云亲”关爱空巢和孤寡老人活动,准备了一桌桌饭菜,邀请老人们一起吃团圆饭、拉家常。现场一片欢声笑语,洋溢着浓浓的节日氛围。

吃完团圆饭,社区为老人们准备了水果和月饼,还让志愿者们为腿脚不便的独居老人及生活困难残疾人,逐一上门送上爱

心餐。对此,独居老人万冬根开心地说:“以前中秋节我一个人在家吃饭,心里空落落的,很不是滋味。今天特别热闹,饭菜也很合胃口。”

益民社区党委书记熊艳告诉记者,社区组织的这次爱心活动,就是要将党和政府的关爱送到老人身边。以后将进一步提升社区服务精细化,做到老人有需求,社区有服务,让社区成为老人们最放心、最安心的港湾。